

以网安之力筑发展之基

2025国家网络安全宣传周大同活动圆满收官

本报讯（记者 辛雅君）日前，2025年国家网络安全宣传周大同活动圆满落下帷幕。此次活动旨在构筑“统筹推进、创新驱动、全域覆盖、全民参与”的网络安全宣传格局，以实际成效为高质量发展筑牢网络安全屏障。

活动期间，结合我市文旅实际，除在10个县区和经开区外，还在古城东城墙

设置分会场，全力打通知识宣传普及“最后一公里”。“六大主题日”活动构建起立体宣传网络，成为此次活动中的一大特色：法治日主会场设于华严广场，“沉浸式互动闯关+公安科技装备展”结合新媒体传播，单日线上曝光超50万次；校园日以“五个一”活动守护青少年网络安全；电信日依托博览会发送117万条公益短信；

金融日动员700余家机构深入社区宣讲；青少年日相关内容传播量达80万次；个人信息保护日聚焦新就业群体与村民，形成“精准滴灌”与“广泛覆盖”并重的宣传效应。

县区联动让网络安全宣传向基层延伸、深入人心。平城区宣传直达家庭，云冈区用3.41万份宣传材料覆盖1.6万群众，云

州区通过网安“六进”活动覆盖2000余人，广灵县22所学校近2万名师生参与其中，灵丘县接受群众咨询超6000人次……

市委网信办相关负责人表示，我市将持续巩固活动成果，把网络安全工作更深层次融入经济社会发展全局，奋力谱写以高水平网络安全护航高质量发展的新篇章。

“大同好粮”走进平城区开源街道社区

本报讯（记者 孙向阳）9月26日，以“好粮大集进社区，共享丰收惠邻里”为主题的“迎国庆 庆丰收 大同好粮进社区中秋礼品展销活动”在魏都新城F区小公园举办，活动持续到10月5日，开源街道办事处及民和、民谐、民康等11个社区大力支持，让市民在家门口就能享受到新鲜、绿色的本地特产。

活动由市品牌农业与科技信息发展中心、大同好粮协会、平城区民和社区服务有限责任公司联合主办，大同5G直播

基地承办，聚焦“大同好粮”品牌推广，打通优质农产品从“田间地头”到“社区餐桌”的直供通道。

活动期间，26家参展企业带来100余种特色产品，以满足市民多样化采购需求。在粮油加工产品展区，小米、糕面、莜面、胡麻油、黄芪等及其制成品集中亮相；生鲜果品直供区汇聚新鲜采摘的本地应季果品、绿色有机产品；优质畜产品展区提供新鲜禽蛋、巴氏杀菌乳等；老字号与非遗礼品区更是诚意满满，大同传统风味

中秋月饼、特色老陈醋、传统工艺压榨胡麻油及各类非遗手工艺品，为节日礼品选购提供绝佳去处。“大同好粮”展销持续10天，市民可一站式购齐农副产品与节日礼品，“云端丰收”5G直播带货通过线上渠道扩大销售覆盖面，饮品、酥梨、炒琪、花馍等特色美食免费供市民品尝，唤醒舌尖上的大同记忆。

“提振消费看市场”系列报道

市特教学校 举办“迎国庆”趣味运动会

本报讯（记者 丁亚琴）为进一步增强少年儿童体质，培养学生团结合作的精神，9月26日，市特殊教育学校举办“迎国庆”第七届秋季趣味体育运动会。

开幕式在激昂的鼓舞表演中拉开序幕，随后的国歌展演环节更成为全场焦点。听康组同学们以标准手语“唱响”国歌，用指尖传递对祖国的热爱，现场的教师与家长齐声合唱，歌声与手语交织，汇成最真挚的告白。

随着比赛号角吹响，同学们迅速投入状态。跑道上，他们奋力奔跑、追逐目标；投掷区，他们专注瞄准、全力投掷；接力赛中，他们默契配合、传递信任……同学们个个精神饱满，斗志昂扬，在运动场上体验着竞争、快乐、协作的体育精神。

趣味运动会的举办，不仅为特殊儿童搭建了展示自我的平台，让他们在运动中收获快乐、实现成长，更帮助他们在协作比拼中学会合作、分享与尊重，为未来的学习生活与社会适应奠定坚实基础。



居民联欢 喜迎佳节

为丰富社区居民节日文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围，25日下午，文瀛湖街道华北星社区联合平城区文化馆共同举办“月满平城 乐和万家”中秋文艺汇演。活动拉近了邻里距离，让居民在欢声笑语中感受传统文化魅力。图为古典乐器演奏《象王行》

本报记者 韩莹 摄

市邮政管理局护航 末端配送智能化升级

本报讯（记者 孙露）近日，市邮政管理局协同工信、交通、公安等部门联合签发《大同市智能网联汽车道路测试与示范应用实施细则（试行）》（简称《实施细则》），为全市邮政快递领域无人配送应用合规化发展提供政策支撑。

《实施细则》从各部门工作职责、申请流程、无人驾驶装备界定、测试与应用全流程管控、交通违法和事故处理等方面进行了细化和规范，构建起完整的智能网联汽车运行管理体系，建立了“企业自查+部门联查”的机制，指导各企业配备必要的监控与应急团队，严格落实安全责任。

各县区消防深入农村 护航秋收安全

本报讯（记者 龙中华）连日来，我市各县区消防救援大队深入乡镇村庄、田间地头开展消防安全宣传活动，为粮食丰收保驾护航。

平城区消防救援大队深入农家庭院排查火灾隐患，并讲解灭火器使用技巧、发放安全手册，普及电线老化、电动自行车规范充电等用电知识；云冈区消防救援大队深入农机合作社叮嘱农机手防火事项；左云消防救援大队深入田间地头劝阻就地焚烧秸秆、田间乱扔烟头等行为；灵丘消防救援大队在村头巷尾及农机车辆上张贴“秸秆焚烧记心头 颗粒归仓安全有”等标语。



和阳门通道内 非机动车乱停乱放

本报讯（记者 雷雪）多名市民近日向本报反映，大同古城和阳门城墙通道内电动车、自行车随意停放，或沿古城墙零散排列，或堵在通道砖石路面上，既影响行人正常通行，也破坏古城整洁风貌。

记者实地走访看到，和阳门城墙通道内随意停放着数辆非机动车，有的紧贴城墙，有的停在通道中央路面上，让原本行人通行的空间变得非常局促。“古城城墙很有历史韵味，本想好好拍些照片，可镜头里总少不了这些乱停乱放的自行车。”河北游客孙女士无奈地说。居民李大爷也抱怨：“这本是一条宽敞的通道，方便穿行古城内外，现在被非机动车占了，进出总觉不舒服。”希望相关部门加强管理，还道于民。